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Opakovani minulého cviceni
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Opakovani minulého cviceni Linearni kombinace

Linearni kombinace

Zjistéte, zda jsou vektory p, g, r'linearné zavislé i nezavislé.

Napiste vektor & jako linearni kombinaci vektord p, g a r.
F=(3,-21) F=(3,-21)
g=(-1,1,-2) g=(-1,1,-2)
r=(2,1,3) r=(2,1,-3)
d=(11,-6,5) = (5,-5,10)
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Opakovani minulého cviceni Linearni kombinace

Priklad s parametrem

Urcete hodnotu parametru p € R tak,
aby vektor o= (3,1, p, —2)

lezel ve vektorovém prostoru
generovaném mnozinou

M ={(2,2,4,0),(-1,1,1,1),(0,0,0,1)}.
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Opakovani minulého cviceni Baze a dimenze

Baze a dimenze 1

Uréete dimenzi a bazi vektorového prostoru generovaného vektory

(1,2,3,2) (3,1,5,4)
(0,1,-1,3) (2,2,3,3)
(1,2,1,6) (1,-1,2,1)
(2,4,3,5) (1,3,1,2)
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Opakovani minulého cviceni Baze a dimenze

Baze a dimenze 2

Z nasledujicich vektori Najdéte bazi vektorového
i, U, U3 a Uy prostoru V = (i, tp, U3),
vyberte néjakou bazi ktera obsahuje vektor
vektorového prostoru, vV=1(1,4-4,-1).

ktery generuji.

nh =(0,1,-3,4)
m = (3,1,5,4) i =(2,2,2,2)
Uy = (2727373) 3 = ( ,—1,3,7)
3 =(1,-1,2,1)
= (1,3,1,2)
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Opakovani minulého cviceni  Souradnice vektoru vzhledem k usporadané bazi

Souradnice vektoru vzhledem k usporadané bazi 1

Uréete souradnice vektord & a v vzhledem k bazi M.

Priklad 1

7
V= (7,-7,-2)
M

=1{(5,2,3),(4,3,2)}

v

Priklad 2

i=(7,9,2)
7 =3(0,1,2) + 4(1,0,2) + 5(1,2,0)
M = {(0,1,2),(1,0,2), (1,2,0)}

.
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Opakovani minulého cviceni  Souradnice vektoru vzhledem k usporadané bazi

Souradnice vektoru vzhledem k usporadané bazi 2

Uréete souradnice vektoru & vzhledem k bazi M.

Priklad 3

7= (9,—26,0,21)
M = {(4,-6,1,9),(2,—3,-2,5),(1,2,1,2),(—1,6, -2, —2)}

v

Priklad 4
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Zopakujte si z prednasky o maticich

© Zopakujte si z prednasky o maticich
o Transpozice
o Hodnost matice
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Zopakujte si z prednasky o maticich Transpozice

Transpozice

Je-li A = (aj) matice typu m x n, pak
transponovana matice je matice AT = (3;) typu n x m,
kde a;; = aji pro véechna i =1,...,navdechnaj=1,...,m.
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Zopakujte si z prednasky o maticich Hodnost matice

Hodnost matice

o Hodnost matice hod(A) je dimenze prostoru
generovaného fadkovymi vektory matice A
o Elementarni transformacni Gpravy neméni hodnost matice:
o zména poradi radka
o vynasobeni fadku nenulovym skalarem
o pricteni libovolného nasobku jednoho radku k jinému
o hodnost matice dale neméni

o vynechani nulového radku
o transponovani matice
o analogické apravy pro sloupce

o hodnost odstupriované matice je rovna poctu jejich nenulovych Fadka
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